
V svoje« političnem delovanju si je postavila S. 
M. Z. dva visok* cilja. Prvi cilj je naša popolna po
zitivna neodvisnost od drugih narodov in ujedinjea'« 
z brati Hrvati in Srbi, drugi cilj pa je notranja ure
iditeT, uprava v narodno svobodni naši državi. 

Vsi so dobro vedeli, posebno pa naši voditelji, 
da ostanemo za večne čase sužnji in siromaki, da se 
bo sramoval slovenske materinske besede naš človek, 
ako ne pride do popolne in edine veljave ta naša be
seda v vsem našem javnem življenju. V tem spoznan
ju smo bojevali trd, težek in nevaren boj za našo na
rodno svobodo in ujedinjenje. 

V boju smo zapos avili vse svoje domače zade
le , žrtvovali smo veliko duševnih sil in naše ljudstvo 
je razumelo voditelje in z brezprimerno enodušnostjo 
sledilo njihovemu klicu. Ti slovensko, krščansko na
še ljudstvo si priborilo prvi visoki cilj našega politič
nega programa: kot narod smo svobodni in neodvisni 
od drugih narodov in ujedinjeni smo, da smo močni 
in T svoji mo& lahko kljubujemo vsakomur. Koliko 

l:rat smo ponavljali v govoru in v mislih Gregorčiče
ve besede: 

.,Prost mora biti, prost moĵ rofl., 
Na zemlji svoji svoj gospod!" 

Sedaj smo kot narod prosti, sedaj smo zgradili 
svojemu domu glavne stene, dosegli smo torej prvi 
svoj visoki cilj. Toda ta naša hiša ima še samo ste 
ne; razpredeljena, urejena in osnažena še ni. Zato 
gremo sedaj na drugo, ravnotako težko nalogo: na 
notranjo ureditev države. 

Prej smo imeli trude in težke boje z našimi zu
nanjimi nasprotniki, kateri so hoteli zasužnjiti in u 
gonobiti nas in naš jezik. Sedaj pa bomo imeli hude 
boje z notranjimi nasprotniki, kateri bodo s krinko in 
brez krinke delali proti temu, da si našo državo ure
dimo tako, kakor je edino prav in koristno za telesni 
in duševni blagor našega ljudstva. 

Sedaj je odločilen čas. Za desetletja in stoletja 
se bo odločevalo, kako bo urejena naša hiša. Sedaj 
mora pri upravi in ureditvi naše države naše ljudst
vo dobiti ono odločujočo besedo, moč in veljavo, ki mu 
gre po božjih in človeških postavah ter mu zajamči 
zdrav gospodarski razvoj. Pomnimo: prilika, enkrat 
zamujena, se ne vrne lahko ali pa sploh ne! Zato pa 

Dva cilja. 
trdno sklenimo svoje vrste in ti, slovensko krščanska 
ljudstvo, ti zidar svoje hiše, ti kovač svoje sreče, poj
di pod zastavo SKZ z zaupanjem naprej v nove bojo 
po nove zmage! 

Naj končam to politično razmotrivanje z resnič
no dogodbo kot primero. Enega izmed dosedanjih bo
žičnih predvečerov sem doživel v družbi mladega go
spodarja, ki si je v najtežjem delu in ob težkih udar
cih priboril in uredil v 12 letih svo^e gospodarstvom 
svoj dom. Kako mu je iskrilo oko od veselja in samo
zavesti, ko je sedel s svojo ženo in s svojimi otročiči 
v naši družbi tam v graškem „katoliškem domu" in 
čakal na polnočnico. Nisem videl kmalu v svojem ži
vljenju človeka, ki bi s tako vnetim in hvaležnim s r 
cem zaklical božični klic: „Slava Bogu na višavah in 
mir ljudem na zemlji", kakor ravno ta mož. Njega se 
čosto spominjam sedaj. 

Dal Bog, da bo enkrat tako lepo urejena tudi 
naša hiša, naša domovina, kakor hočeš ti, krščansko 
slovensko ljudstvo! Tedaj bomo veseli in samozavest
ni obhajali sveto noč tudi vsi brez skrbi. 


